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ВПЛИВ КОНТРОЛЮЮЧИХ ОРГАНІВ НА РОЗШИРЕННЯ БАЗИ 

ОПОДАТКУВАННЯ 

 

За весь час свого існування суспільство не вигадало будь-яких реальних 

альтернативних мотивацій, які б сприяли сплаті податків, окрім застосування 

заходів державного впливу на платника. Всі пошуки у даному напрямі зводились 

в основному до визначення найбільш оптимальних співвідношень обсягів 

оподатковуваних доходів та податків залежно від етапу розвитку держави, а 

також до застосування різноманітних систем і моделей стимулювання та 

розвитку конкретних видів виробництв, соціальних програм, тощо. Отож, 

основоположним завданням податкової політики є створення в Україні такої 

податкової системи, яка б забезпечувала достатній обсяг надходжень платежів до 

бюджетів усіх рівнів, ефективне функціонування  економіки країни, 

справедливий підхід до оподаткування усіх категорій платників податків, 

створення умов для інтегрування економіки України у світове співтовариство. 

Поряд з цим, в умовах кризових тенденцій, коли відсутня стабільність умов 

господарювання та отримання прибутку, існує ризик виникнення протиріч між 

бізнесом та контролюючими органами. Свідченням цього може бути тенденція 

до зростання застосування схем мінімізації та ухилення від оподаткування та в 

цілому – зростання обсягу ― тіньового сектора економіки. Розуміючи 

необхідність оптимізації податкової системи, можна стверджувати що податкова 

реформа повинна включати не лише зміну законодавства, яке регулює розміри і 

процес стягнення податків, але і модернізацію податкових органів, приведення їх 

у відповідність з уже здійсненими ринковими перетвореннями.  

Таким чином необхідно спершу створити такі контролюючі органи в сфері 

оподаткування, які навіть при недосконалих законах могла б на достатньому рівні 

забезпечувати доходами бюджет. З моменту свого створення контролюючі органи 

в сфері оподаткування в України сформувались, як державні органи, спроможні 

системно підтримувати стабільний та адекватний рівень справляння податків і 

забезпечувати стале їх надходження до бюджету. При цьому до певної міри 

розроблена та недостатньо ефективна структура в процесі свого становлення 

набула рис більш послідовної та інтегрованої структури.  

Самостійна та повноцінна держава без ефективної системи оподаткування 
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не може існувати. Щоб забезпечити нормальне функціонування держави в 

Україні функціонує значна кількість органів влади. Так, від ефективності 

діяльності контролюючих органів в сфері оподаткування залежить податкова та 

економічна безпека держави, що надає їй безумовної важливості в умовах 

складної економічної ситуації та подальших економічних реформ, які 

здійснюються в Україні. 

Отже, основним органом, який організовує контроль за виконанням 

податкових зобов’язань суб’єктами господарювання є Державна податкова 

служба України (далі – ДПСУ).  

Зазначимо, що згідно наказу Державної податкової служби України від 

10.12.2019 р. № 205 «Про затвердження місії та стратегічних цілей діяльності 

ДПС до 2022 року», на офіційному сайті зазначені стратегічні  цілі до 2022 року 

[1]. Розглянемо рисунок 1. 

 
Рис. 1. Основні стратегічні цілі роботи Державної податкової служби 

до 2022 р.  

Джерело: [2]. 

 

Сьогодні роль Державної податкової служби України навряд чи можливо 

переоцінити, адже на нього повністю покладенні завдання із забезпечення 

фінансових ресурсів держави. Окрім суто фіскальної функції податкова служба 

зобов’язана реалізувати регулюючу та контрольну функцію, що на нашу думку, 

дасть поштовх якісним соціально-економічним зрушенням розвитку економіки 

нашої держави. Відтак, місія даної структури полягає в здійсненні 

адміністрування податків, зборів, митних платежів, надання послуг громадянам 

і бізнесу та, як результат, забезпечення наповнення дохідної частини бюджету, 

створення умов для розвитку підприємництва та міжнародної торгівлі. 
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